

连云港一位51岁女老板就读小学一年级——

a, o, e, 我读得到底准不准

江苏连云港东海县51岁的妇女嵇玉兰,在生意场上沉浮10余年致富后,今年她作出了一个决定,她选择从小学一年级开始读书,想完成自己的求学梦想。如今,开学已经1个多月了,这位被同班小朋友们亲切地称为“奶奶班长”的农妇,学习情况到底怎么样?她能和六七岁的同学们、学校的老师协调吗?昨天上午,记者赶赴连云港东海县和平路小学,进行了调查了解。

▶ 嵇玉兰在课堂上认真听讲

课上:
她认真跟着老师读拼音

昨天上午10点55分,是东海县和平路小学一(3)班第三节课即将下课的时间,从窗口望去,记者一眼就看到了坐在教室最后一排的嵇玉兰,和其他小朋友一样,她打着手势,“a, o, e”一丝不苟地跟着老师读汉语拼音。

班主任张绍惠介绍,新学期第一天,校领导找到她说,把一个“大学生”交给她带。当时她以为领导在跟她开玩笑,不料当她刚一走进教室时,就惊讶地发现在教室的最后一排,端正地坐着一位50来岁模样的妇女。在一群六七岁的新生当中,冷不丁地冒出一名比自己还大10来岁的“大姐学生”,这在她多年的执教生涯中从未遇到过。

张绍惠说,开始上课的时候,多少总会有些别扭。她和校长的想法一样,告诉嵇玉

兰,每天上完语文和数学课就可以走了,不需要上其他的课。然而嵇玉兰每天和其他小朋友一样,准时上学、放学,还自愿加入班级第五小组定期打扫卫生。体育、美术、音乐、思想品德所有的课程都认真地学,最后索性拿来户口本,要求学校给她办学籍,很“较真”地请求要与小朋友享有同等“待遇”。一个半月下来,这位“超龄新生”认真诚恳的求学态度,让张老师彻底改变了之前的想法,前天还任命嵇玉兰为班长。

求学:
留下两家公司回乡读书

嵇玉兰告诉记者,她是土生土长的东海人,在家里排行老大。小时候由于家庭经济困难,只能供得起弟弟、妹妹读书,所以她没有上过一天学,那时候只能羡慕地看着别的孩子背着书包、蹦蹦跳跳地上学去,心里就特别难受。那时在农村,女性结婚

都比较早,嵇玉兰婚后为了改善家里的经济状况,来到了喧闹的大都市——上海,做起了小买卖。她凭着吃苦耐劳的精神,先是卖香烟,之后又做起了物流,生意慢慢也做大了。然而这一晃就是十几年过去了,物质方面是丰富了,可她的心里却总是觉得空落落的。特别是当她和城里人交流的时候,她心里总怕别人会瞧不起自己,心里感觉不太舒服。这些年来,因为不识字,她坐车经常坐错车站;因为看不懂合同,屡遭欺骗;当和客户第一次见面对方递给她名片时,她根本不知道名片上写着什么,于是“滥竽充数”地跟着别人叫,吃够了没有文化的苦头。

据了解,目前嵇玉兰在上海还有两家公司,分别给两个女儿打理。今年春节,她从上海回东海老家后,当即决定不回去了,留下来一边上学,一边照顾父母。

同学:
“奶奶班长”很好相处

和平路小学周校长告诉记者,今年8月初,现年51岁的嵇玉兰三番五次地找到他,表示自己是个文盲,以前没有机会上学,现在想从一年级开始读起。在其第5次登门,学校终于破格录取了这位超龄新生。周校长当时想,来了无非就是想认几个字,不一定能够像其他孩子一样跟班,没想到她这么认真。

当记者问起同班的几位小朋友,是否习惯和嵇玉兰一起学习?一个小朋友说:“没什么啊,我们平时都喊她‘奶奶班长’”。嵇玉兰说,孩子们天真无邪,能和他们一起学习,她觉得自己变得越来越纯真欢乐了。“我觉得这对我来说是个机会,所以我一定会珍惜,如果我小学能顺利毕业,还想继续读中学,反正我要加倍地学习知识,以弥补儿时未能读书的缺憾。”

快报记者 邢志刚 文/摄

三鹿等问题奶企获“黑色人物”提名
北京奥组委“绿色奥运”获正面提名

记者昨天从2008绿色中国年度人物组委会获悉,因为深入人心的“绿色奥运”,北京奥组委、北京市环保局获得了正面提名。三鹿集团等问题奶制品企业均被众多网友提名为“黑色人物”。

北京奥组委、北京市环保局等团体因为“绿色奥运”获得了网友的肯定。网友认为,北京奥运会倡导的绿色奥运理念为中国社会进步提供了样板,“绿色

奥运”不但带来了蓝天白云,而且提升了公众的环保意识。

作为最近的社会热点,“问题奶粉”事件引起了网友的热议。一位网友认为,牛奶中掺了三聚氰胺这样的化学物质,就不仅仅是“残留”的问题,而是企业良心问题。三鹿、蒙牛、伊利等问题奶粉企业仅仅声明和道歉是没用的,应该将其评为绿色中国的“反面人物”。

据《京华时报》

姓名写错地方
数学成绩被取消

落榜生诉考试中心,要求撤销处罚决定

因将姓名和准考证号写在了规定区域外,小何今年的高考数学成绩被取消,小何也因2分之差高考落榜。事后,小何以处罚过重为由,将北京朝阳区招生考试中心告上法院,要求撤销处罚决定。昨天上午,朝阳法院开庭审理此案。

今年6月7日下午,复读生小何在参加高考数学考试时,将姓名和准考证号写在了规定区域之外。至于缘何将姓名和准考证号写在了规定区域外,小何这样解释:“考数学的时候,我很紧张,名字和准考证号应该写在试卷左侧的那一竖排,可我给写右边了。”小何说,监考老师发现后,就让他写了份说明,跟卷子一起交了。

6月24日,朝阳区招生考试中心依据《国家教育考试违规处理办法》规定,取消数学考试的成绩。据介绍,小何报的是北京戏曲艺术学院。上一年文化课差2分没考上,今年还是文化课差2分,不过这次是因为少一门成绩。

小何认为,该办法第九条规定,考生只有在“不遵守考场纪律,不服从考试工作人员的安排与要求”的情况下,犯上述错误才应取消成绩。而自己并非故意所为。为此,他处以处罚过重且不符合规定为由,将朝阳区招生考试中心告上法院,请求法院撤销处罚决定。

朝阳法院将择日宣判此案。据《北京青年报》

AIA
An AIG Company

友邦保险

未来,你好

让友邦与您一起计划

“未来,更无忧”养老保险计划

老有所养,金龄无忧,

祝愿您和您的家人:未来,更无忧!

安逸养老无负担,愿您已为自己准备好——

- 每月领取理想的退休金
- 完善的养老计划
- 抵御通胀的能力

本计划仅供参考,产品详情以保险条款为准

热线 800-820-3588 400-882-3588
www.aia.com.cn

AIG 成员公司 美国友邦保险有限公司江苏分公司